附件1：讲座议程（草案，以实际为准）

“ESG助力企业可持续发展”主题公益讲座议程

时间：2023年9月22日（周五）14:00
地址：北京市朝阳区金和东路20号院正大中心北塔25层巴塞罗那会议室
主持人：杨琳 盈科国际创始合伙人
议程：
13:30-14:00 签到
14:00-14:10 中国机电产品进出口商会领导致辞
14:10-14:20 梅向荣 盈科律师事务所党委书记、主任、全球董事会主任致辞
14:20-14:40 主旨演讲：企业如何构建ESG体系 
主讲人：杨琳 机电商会专家委员会委员 
盈科国际创始合伙人
内容简介：构建ESG体系是将ESG纳入公司日常运营的重要步骤。公司需要确立ESG重点指标和目标，并制定相应的ESG政策、规章制度、管理和执行流程等。在上述工作中，企业应充分理解并参考ISSB准则。ISSB成立于2021年11月3日，宗旨是制定ESG披露的全球基准，以满足全球投资者关于ESG的信息需求。ISSB于2023年6月26日正式发布国际财务报告可持续发展披露准则S1、S2。在参照ISSB准则制定政策、流程的同时，企业应确立ESG绩效评估体系，对ESG指标和目标进行监测和跟踪，并通过透明的方式向利益相关者和投资者披露公司的ESG表现。应积极开展员工培训，提高员工对ESG的认识，将ESG嵌入到日常工作当中。
本环节的主讲人杨琳律师担任盈科全球ESG中心主任，深耕ESG领域，具有丰富的经验，推动盈科中国机电产品进出口商会达成ESG领域战略合作。与具有影响力的商会、协会共同举办了多场ESG培训和论坛活动，包括美国ESG专题沙龙、印尼ESG专题沙龙；受邀参加中国机电产品进出口商会专家委员会举办第21期公益大讲堂并以“加快ESG体系建设，助力高质量对外投资合作”为题进行线上授课；与中国国际公共关系协会联合举办“迎接ESG新时代，绽放公关新风采”研讨会；与中国上市公司协会共同开展ESG系列培训。在二十国集团工商（B20）峰会工作组、第五届清华大学世界法治论坛、2022全国上市公司“一带一路”国际论坛等活动中多次就ESG相关话题发言。能够为企业提供ESG领域专业、高效的法律服务，助力企业可持续高质量发展。

14:40-15:00 主旨演讲：ESG评级体系解析与发展趋势
内容简介：为统一衡量企业的ESG表现，ESG评价体系及ESG评级公司在资本市场中应运而生。拥有良好ESG评级等级的公司将得到更多的投资机构青睐，获得更多投资机会与资本。各主流评级机构的评价对象、体系、方式、呈现形式、用途等各有差异。企业加深对主流评级机构评级标准及关注要点的了解，将有助于企业有的放矢地提升其ESG评级。
本环节的主讲嘉宾是盈科国际ESG领域资深顾问，曾任职MSCI中国ESG评级工作组。MSCI是国际最权威的ESG指数评级机构之一，其评级结果已成为国际资本市场的主流投资参考依据。MSCI ESG指标体系主要由3大范畴（Pillars）、10项主题（Themes）、35个ESG关键议题（ESG Key Issues）和上百项指标组成，涉及污染和排放、人力资本、数据安全、商业道德等；不同行业选择不同的关键议题进行打分，并对各个议题从上市公司的风险暴露和风险管理两方面打分。被评估的关键议题得分加权合计，得出上市公司总分，再经行业调整，落入ESG字母评级 “AAA”（最高）至“CCC”（最低）七个等级中的某一档，即该企业评级结果。

15:00-15:20主旨演讲：主流评级机构晨星Sustainalytics解读ESG评级方法论
内容简介：本环节将邀请晨星Sustainalytics资深专家分享有关ESG评级方法论的见解。晨星Sustainalytics是全球领先的独立ESG及企业治理研究、分析和评级机构，帮助全球投资者制定和实施负责任投资战略。目前，晨星Sustainalytics已与数百家世界领先的资产管理公司和养老基金合作，将ESG和企业治理信息和评估纳入其投资流程。晨星Sustainalytics还与数百家企业及金融中介机构合作，帮助他们在政策、实践和投资项目中考虑可持续发展。
Sustainalytics评级分为综合框架与核心框架。创建核心框架(Core Framework)是为了扩大ESG风险评级的覆盖范围。它源自完整的ESG风险评级模型，并使用简化的指标和结构来得到与综合框架(Comprehensive Framework)相近的结果。简化模型的高预测能力同样能够确保最终评级结果的可比性。这两个框架之间最重要的区别在于，核心框架并没有按“重大问题”对ESG风险进行分解。从技术上讲，核心框架模型是一个预测模型。它使用一组重点突出的指标来生成与综合框架相近的分数。被选择的指标并非单独纳入模型，而是将其作为一组指标（整体）。平均而言，预测模型（核心框架模型）对ESG风险评级类别准确率（低风险、中等风险等）超过88%。使用预测模型的公司与使用综合框架风险评级类别相差不超过一个ESG风险评级类别。

15:20-16:00 主旨演讲：ESG重要子议题的评级提升
主讲人：黄铈瀚 盈科全球ESG中心公司治理分中心主任
盈科律师事务所合伙人
刘新海 盈科律师事务所高级合伙人 
盈科全球ESG中心气候变化分中心主任 
盈科全国双碳法律服务中心/碳中和专委会主任 
内容简介：就企业如何处理好ESG工作和成本之间的关系，如何处理好ESG体系建设、法律要求、主流国际倡议、披露和评级之间的关系，如何让ESG表现、绩效和评级的进步与企业的财务绩效提升相辅相成，如何在庞杂的ESG议题中确定自身应优先处理的ESG议题进行分享。
黄铈瀚律师是盈科律师事务所全球ESG中心公司治理分中心主任，熟悉与ESG相关的国际规则并有着深入研究。刘新海律师盈科全球ESG中心气候变化分中心主任，为上海环境能源交易所专家库成员，具备碳交易员资质，致力于碳汇开发、碳资产管理、碳交易和碳金融等方面的法律服务与研究。盈科全球ESG中心于2023年5月成立，由杨琳律师担任中心主任，深耕ESG领域，为客户提供覆盖全球的ESG专业法律服务。盈科全球ESG中心下设气候变化分中心、产品责任分中心、新能源与清洁技术分中心、供应链管理分中心、数据合规分中心、公司行为与治理分中心、美国分中心、欧盟分中心等，各分中心均由该领域的专业律师组成。

16:00-16:20 企业分享
主讲人：李柱文 中集集团可持续发展总监
ESG秘书处负责人
中国上市公司协会ESG专委会研究组专家
嘉宾简介：本环节主讲人李柱文先生是中集集团可持续发展总监、ESG秘书处负责人、中国上市公司协会ESG专委会研究组专家。李先生是中集ESG管理体系创始人之一，中集安全环保管理体系升级主要负责人，在ESG战略和管理落地、上市公司信息披露、安全环保管理、绿色低碳发展等方面有深入研究和丰富实践经验。十多年大型跨国公司管理工作经验。已联合出版环保专著3本，软著1件。近年参与制定多份团体标准，发布多篇ESG方面文章。多次受邀担任可持续发展峰会主题演讲和圆桌嘉宾，多次受邀为中国上市公司协会、深交所、深圳上市公司协会、资本市场学院、中国贸促会、长江商学院、BSN荷兰商学院等机构及多家上市公司提供ESG分享和辅导。曾获2021年中国财经峰会“2021年行业影响力人物”、2021年SRC第四届社会责任大会获奖人物。

16:20-16:40 联合国驻华协调员Chatterjee（常启德）阁下致辞
内容简介：2004年，联合国全球契约组织发布《有心者胜》报告，首次提出ESG概念。2006年，联合国责任投资原则组织（UN PRI）列出6大原则、34项建议可行性方案，作为投资者投资准则，将环境、社会和公司治理纳入投资决策考量过程，成为国际上检验投资者履行责任的重要指针。本环节嘉宾将从联合国的角度介绍ESG理论和概念，帮助企业加深对ESG的了解和认识。
常启德阁下是联合国系统驻华协调员，是联合国驻华最高级别官员。他毕业于印度国防学院，拥有美国普林斯顿大学公共政策硕士学位，先后担任联合国开发署和人口基金驻肯尼亚代表、联合国项目事务署中东和欧洲区域代表，以及联合国伊拉克援助团办公室主任。

16:0-17:00 问答环节
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